

# 天龙山路东延:为民修路惠民生

“灯亮了,灯光下的这条路可真漂亮,从西山上来一路通到滨河西路,以后来晋祠旅游更方便了,大伙儿想想咱们的旅游应该怎么办?”7月9日晚,看着一盏盏路灯的点亮,晋源区晋祠镇的镇长助理李强终于松了一口气。天龙山路东延段的完工不仅完善了区域旅游交通体系,更解决了晋祠片区的雨季泄洪和污水排放问题,在便民利民的基础上,实现了城景通、景景通,对晋祠片区的发展有很大的促进作用。

盛夏时节,树木葱茏,放眼望去,在成片绿色掩映中,天龙山路东延段从滨河西路交汇处自东向西,黝黑笔直的路面不断延伸,连通晋阳大道,直达天龙山网红路。道路全长2.7公里,主线为双向六车道,设计时速60公里。沿着天龙山东延段一路向行驶至西山的各个景点,目之所及皆为绿色,“远看西山如画屏,郁郁苍苍三十里”的壮美景象让人浮想联翩。经过生态治理,如今的西山历史文化与生态景观完美融合,曾经藏在深山的天龙石窟更是成为网红打卡地。

看着畅行的道路,回想起施工过程十分不易。建设初期,因道路沿线途经晋源区长巷村、东庄村、万花堡和野庄村4个村,涉及拆迁2.7万平方米。为确保如期开工,晋祠镇克服时间紧、任务重、涉及拆迁点多面广的困难,制定完善的应急预案,不到1个月完成所有拆迁,为工程建设赢得时间、腾出空间。

建设过程中,施工人员更是克服了重重困难。其中,第一标段施工涉及一条路、一座桥、两条人行匝道桥,全长1.1公里,因地处天龙山脚下,地质条件复杂,还要下穿京昆高速、上跨西南铁路环线。“整个施工分为三段,先期多次比选施工方案,又邀请专家反复论证,短短20天完成了上跨西南环线的施工,确

保了全线按时贯通。”中铁六局天龙山路建设工程项目部党支部书记王富波说。

同样,第二标段全长1.41公里,包括780米长的高架桥和1.25公里长的道路、排水以及电力等配套工程,道路要上跨307国道和规划路,按照大跨度、不在中间设置桥墩的施工要求,施工人员采用国家四星工艺——环氧沥青铺装的自重较轻的钢箱梁。中铁十七局项目部技术负责人肖郁鑫介绍说:“相对传统混凝土和普通沥青铺装,这一新工艺节约80%的工期,因持久耐用,还减少后期养护费用。”

天龙山路东延不仅是一条旅游快速路,更是一条民生便捷路。与道路工程同步实施的马坊沟泄洪工程解决了困扰晋祠片区一直以来的天上下雨、山下村庄和农田被淹的窘境。而且,与道路同步建设的污水管线将晋祠片区产生的生活污水全部收集起来,连入滨河西路的污水主管网,送入晋阳污水处理厂统一处理,实现了整个片区污水的全收集、全处理。

而且,这条路将晋阳湖、蒙山、太原植物园、太山、太原古县城、龙山、天龙山、晋祠八大景区串联起来,依托晋阳大道、迎宾路、滨河西路、天龙山网红路、西山旅游公路、蒙山大街等共同搭建起晋源全域旅游路网体系,能缓解景区旺季交通压力,实现晋源区由文旅大区向文旅强区转变。

看着道路的全线贯通,一个文旅发展计划已在李强心中规划好久。他说:“环境和交通的日新月异,为我们送来了乡村振兴的发展契机,我们要将生态文化旅游做大,带领群众擦亮这张文旅名片,蹚出一条农旅发展的致富小康路。”

本报记者 郜蓉 通讯员 杨润德  
(图片由晋源区融媒体中心提供)

弘扬伟大建党精神 凝聚接续奋斗力量

全市基础设施项目巡礼



短评

一条幸福路

郜蓉

一条2.7公里长的道路不仅为当地群众解决了天上下雨、山下被淹的困境,更是与周边道路形成区域路网系统,串联起八大景区,助推当地文旅产业的发展。

由此可见,这条按照“城景通、景通、路景通”建设理念修建而成的道路,是一条提高城市品质的健康路、安全路,更是一条辐射周边文化的写照!

旅游资源的文旅发展“黄金线”。

因路而兴,因路致富,路的畅通带给当地人民最真切的福祉。带着这份沉甸甸的收获,当地群众已经开始进一步整合资源,谋划产业发展,这正是全市上下牢记嘱托,不断完善城市功能,全面提升城市品质,团结带领群众不断为美好生活而奋斗的真实写照!

## 全省首批高考录取通知书送达

投递高峰将至 请考生家中留人

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮)7月12日,家住五一东街鞋城宿舍的闫润杰收获了高中时代的“最后勋章”——提前拿到了大学“入场券”。伴着祝福,他从邮政EMS投递员手中高兴地接过了清华大学的录取通知书,成为今年全省第一批收到录取通知书的幸运学子之一。至此,今年高考录取通知书的投递全面展开。

“您好,是闫润杰本人吗?我是邮政EMS的,高考录取通知书到了,马上为您送到,请准备好相关身份证件。”当天10时30分,太原邮政EMS的工作人员收到录取通知书后,第一时间与学生本人取得了联系,确认对方所在地后,马上准备专人、专车,上

门投递。据悉,通知书由录取院校发出后,会先送到太原邮区中心局分拣,之后配送到各个揽投点,再由投递员送到考生手中。当天上午,全省首批共收到5封高考录取通知书,录取院校涉及清华大学、北京大学。

“您是闫润杰吗?请出示一下身份证件。”核对信息无误后,投递员笑容满面地将清华大学的录取通知书交到闫润杰手中。“很感谢老师和家人的支持、帮助。我是被学校保送到清华大学计算机专业的,没有参加今年的高考。这几天一直在等通知书,现在心里终于踏实了。”手捧通知书,他的脸上洋溢着微笑。

闫润杰的个子很高,言语间格外自信。

他说,自己的高中就读于山大附中337班,从小数学成绩很好,尤其对物理、计算机充满了兴趣。高三时,曾参加全国中学生物理竞赛并取得佳绩,平时还买来专业书籍自学计算机知识。他表示,自己心里清楚,这不是终点而是起点,非常憧憬即将到来的大学生活,希望在大学四年能提高多方面的能力。

预计7月中下旬,我省将迎来高考录取通知书的投递高峰。山西邮政速递物流公司工作人员表示,考生及家长近期要注意手机畅通,家中留人,以免耽误接收。在接收通知书时,要准备好准考证、身份证件、户口簿等有效证件。

## 我省今年要补录71名公务员

本报讯(记者 李涛)7月12日省人社厅发布公告,我省2021年度考试录用公务员面试及面试前各环节产生空缺职位,现面向参加山西省2021年度考试录用公务员笔试,且笔试成绩达到原报考职位层级合格分数线以上的考生补录公务员71名。报考者须于2021年7月13日9时至7月15日24时,在报名网站提交报名申请。

报名时,报考者通过姓名、身份证号和报名序号登录山西省人力资源和社会保障厅网站山西人事考试专栏报名提交补充录用有关信息(其中,所填写的专业应当与本人取得的高校毕业证书上所载明的专业一致)。每个报考者仅可选择一个职位报名,信息提交后,不得更改。提供虚假报名信息的,一经查实,即取消报考资格。对伪造、变造有关证件、材料、信息骗取报考资格的,将按照公务员考试录用违纪违规的有关规定处理。

资格审查时间为2021年7月17日—18日。报考者可于2021年7月19日9时后登录原报名网站查询资格审查结果。资格审查不合格或者未进行资格审查的报名人员不确定为面试资格复审人选。

补充录用的面试公告由省委组织部统一发布并组织实施。考试总成绩计算、体检考察范围人选确定等,按《考录公告》执行。面试结束后,成绩反馈招录机关或各市委组织部。

## 2021年省城(太原)老年健康宣传周启动

提高健康素养和水平,让老人品味幸福生活

本报讯(记者 郝晓炜)7月12日,以“关注口腔健康,品味老年幸福”为主题的2021年省城(太原)老年健康宣传周启动仪式在滨河体育中心广场隆重举行。

目前,我市着眼医养结合和安宁疗护“两个国家试点”,推广医养结合“五种模式”(综合医院老年康养模式、精神专科医院办养老服务模式、养老机构办医疗模式、医养联合体协作模式、家庭医生签约模式),实现医养结合标准制定,初步形成可复制、推广的医养结合太原经验。下一步,我市将在老年人居家医疗服务、“互联网+护理服务”、医养结合机构财政扶持、商业健康保险保障等方面先行先试,建立和完善老年健康服务体系,进一步提升全市老年人的获得感和幸福感。

老年健康宣传周期间,我市将通过传统媒体和新媒体、家庭医生团队指导以及戏曲、广场舞、文艺晚会等群众喜闻乐见的方式,深入宣传老年健康政策、老年健康科普知识和老年口腔健康知识,真正让健康理念深入人心,提高老年人健康素养和水平,让老年人品味幸福生活。

启动仪式上,还举行了山西省“银龄安康行动”1000名老年人意外伤害综合保险(价值4000万元)捐赠活动;省城6家医院的口腔科医护人员现场为群众开展了义诊活动;市老龄委老干部晋韵模特艺术团、怡然舞蹈团志愿者以及中国人寿太原市分公司工作人员表演了文艺节目。

